

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Año, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 122

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea... 10; En segunda plana, o entre noticias... 40; En tercera plana...; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquemas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas. (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

VIDA ESPAÑOLA

MUESTRAS SIN VALOR

Ha dicho «La Nación», que las «encuestas» —digamos nosotros los «anteos» de opinión— que están publicando algunos periódicos madrileños, acerca del porvenir político, tienen un doble interés, porque al propio tiempo que dan a conocer cómo se preocupan por el porvenir los preopinantes, demuestran que la Dictadura no pone trabas a la exposición doctrinal de las ideas.

Está bueno; como dicen en Méjico. Pero por esas encuestas nos enteramos de muchas cosas más. Una de ellas, que los preopinantes no son aquella gente nueva que se anuncia, sino aquella otra gente vieja cuyos nombres figuran en las listas de diputados, senadores, ministros, subsecretarios y directores generales del llamado «antiguo régimen» y que nos han proporcionado la ingrata sorpresa de ver cómo han progresado en liberalismo; al punto que la constitución canovista, suspendida en la actualidad, pero no derogada, la ponen ahora como meta de sus aspiraciones los elementos que creyeron inocentemente que la reacción que habría de operarse tendría su manantial en las influencias del presente.

Aquellos políticos, que formaban el grupo denominado «izquierda liberal», se declaran unidos al socialismo. Los llamados liberales históricos dicen que es necesario visarlo todo, hasta lo más alto; se preguntan en letras grandes, que forma de gobierno es la preferible para el porvenir; y exministros liberales como el señor Villanueva, dicen que ideológicamente, la república es la forma más adecuada en una democracia pura, y exministros conservadores afirman que si bien las monarquías hereditarias son cosa buena, no hay tampoco que desdefiar regimenes como los de Alemania, Francia y los Estados Unidos.

Y al lado de estas opiniones, se publican otras que francamente votan por la República federal.

Ni por casualidad hemos visto publicada una opinión que sea adversa al régimen liberal parlamentario. Lo que quiere decir que lo mismo los monárquicos que los republicanos, que salen de las cenizas del republicanismo, tienen por denominador común el sistema parlamentario, esa institución tan pasada de moda, que como dice Bertrand, los hombres ven claro en la conciencia del mundo, consideran fracasada por inadmisibile que gobiernen a los pueblos futuros Asambleas irresponsables y amofas.

Ciertamente, que las formas de gobierno son accidentales. Lo que las caracteriza es el principio filosófico que las informa. Y así el mismo régimen era tan liberal como cualquiera de los monárquicos constitucionales y en cambio hay repúblicas que no lo son, como la de Colombia, o la que presidió el glorioso presidente de Ecuador, García Moreno.

No importa la forma, sino cuando contiene un fondo que se vincula a ella, como el del republicanismo que se preconiza por acá. Aunque una república y una monarquía liberales lo mismo da.

Porque si bien en España la república equivale a una copia servil del Estado laico francés, allí se le va esa monarquía democrática, que el señor Alba pedía en el Parlamento, al hablar de repúblicas coronadas.

Lo que interesa no es la forma de gobierno, sino el régimen, el sistema de gobierno. Y las «encuestas» de los periódicos evidencian cómo a la vista de la Dictadura, lo que espera su hora es un liberalismo acentuado, al que parece escasa la cantidad de democracia que contenían las instituciones españolas.

Aunque ni el sistema ni la ocasión son para bromear, tiene gracia el comentario que un amigo nuestro hacía, leyendo una de esas opiniones de viejos políticos en que se hablaba de restringir atribuciones al Poder Moderador.

«Para éstos—decía—el ideal era un artículo constitucional que dijese: El Rey podrá designar, pero ¿separarlos?... ¡jamá! Stendo los ministros ellos, naturalmente».

Pero no divaguemos. Decimos que lo que se advierte en esas «encuestas» es que durante los años transcurridos en período dictatorial, las fuerzas políticas que antes de septiembre del 23 se disputaban el match de liberalismo, han redoblado el esfuerzo para ganar. Y que si antes del golpe de Estado, el parlamentarismo liberal era algo que ofendía a la opinión española y del que abominaban los mismos que de él se nutrían, ahora se da la paradoja de que despierta amores en todos ellos, al punto de que algunos de sus más ardientes destructores exclaman poniendo cara compungida: ¿¡no con qué sustituirle!

Claro está que la mayoría de estos son los que creen que ya tienen derecho adquirido y alternativa otorgada en el régimen futuro, que sobre el parlamentarismo se basará, bien ajenos de que es muy distinto justar, cuando las cosas se tornan lazzas.

¿Régimen futuro? ¿Quien puede predecir lo que guarda el porvenir? Esas encuestas no tienen la menor importancia, ni como táctica para bucar en la opinión los mismos que a título de personajes opinan, si salen a la calle a cuerpo limpio, no arrastran cien voluntades que los sigan. ¡Son los de antes! ¡Son los que cayeron, entre la indiferencia de la opinión nacional, que tenía todo lo que ahora la ofrecen como remedio para restablecer una legalidad normal, y lo vio descolmarse encogéndose de hombros!

Si lo que se dice en esas «encuestas» se tomara como base para edificar el régimen político de la España futura, entonces sí que podría decir con razón «El Socialista» como ha dicho, que se aproximan para las organizaciones societarias días de bonanza.

Y no creemos que haya nadie que ignore lo que esa bonanza significa, si le queda un átomo de sentido de la realidad.

MIRABAL.

ARTURO CANALES

Entrados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres. 30.—San Segundo.—30

Notas poéticas

¿ME CONOCES...?

—Te conozco demasiado, si me fijo (en tus modales, en tus charras vestiduras, y tu antipático (co antifaz; te conozco, mascarita, que de inmune (dos bacanales sacas guerras y traes odio a los campos (de la pas.»

Te conozco por tus formas de arlequin (quin desarapado; por tu baile rufanesco de sánctico (compás; por tu voz vana y chillona, de energúmeno (meno irritado que me incita a despreciarte, te conozco (aun mucho más.

Te conozco... tú te llamas vil lujuria (gran locura, y el infierno, por su boca, te dió un nombre ¡La maldad! y eres iras y arrebatos y delirios y amarguras (guras y mortífero veneno con que matar la (piedad.

Tú eres guía de los hombres que de (hieles se alimentan, y manejan si se terciar, hasta el ácrata (puñal, tu eres crimen en las sombras que en (el Orco se Despiertan, ¡el es clavo inmundo y necio del mal. (dito Carnaval...!

Agapito Alpanseque

Vacantes eclesiásticas

Por la Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico anúnciase la provisión de las siguientes vacantes:

Deán de Madrid.—Conc. 1.º de la 2.ª categoría: Dignidades de Metropolitana y Capellanes Mayores de Reys y de Muzárabes.

D. án de Cúta.—Conc. 7.º de la 3.ª: Canónigos de oficio y gracia de reducida o Colegiata, secretarios de Cámara, Cancelarios, Fiscales, Rectores de Seminario y Profesores de Seminario o Universidad.

Arceidiano de Santiago.—Conc. 7.º de la 3.ª: Secretario de Cámara Cancellario, Fiscales, Rectores de Seminario y Profesores de Seminario o Universidad.

Maestrescuela de Segovia.—Concurso 5.º de la 4.ª: Canónigos de oficio y gracia de reducida a Colegiata.

Arceidiano de Menorca.—Turno de traslado.

Canonjía de Granada.—Conc. 6.º de la 4.ª: Beneficiados de Metropolitana; Párrocos muzárabes y Capellanes segundos de San Francisco el Grande.

Id. de Zragoza.—Conc. 7.º de la 4.ª: Párrocos de término.

Arceidiano de Tuy.—Conc. 1.º de la 4.ª: Provisores y Vicarios generales, Capellanes primeros de San Francisco el Grande y de Honor de la Real Capilla.

Maestrescuela de Coria.—Turno de traslado.

Arceidiano de Mondofiedo.—Concurso 2.º de la 4.ª: Canónigos de Sufragánea.

Canonjía de Badajóz.—Turno de traslado.

Id. de Almería.—Conc. 2.º de la 5.ª: Canónigos de oficio y gracia de reducida o Colegiata.

Los que reúnan condiciones legales para aspirar a dichos cargos deberán remitir sus instancias, acompañadas de las testimoniales, que son valederas por seis meses contados desde la fecha en que fueron expedidas, a las oficinas de dicha Junta (Conde de Barja, 8), antes del día 25 de Marzo en que quedará cerrado el plazo de admisión.

DIVULGACION CIENTIFICA ESMALTES

¿La cara es el espejo del alma?

Aisló afirma el retrán y curioso es notar, como de lo vulgar y popular, se cae en lo científico o profesional. El gato, el perro y el niño, son unos buenos fisionómicos. Aquellos huyen y saben mantenerse a distancia del que les puede dar un mal golpe, conociendo las intenciones del hombre, ya en sus gestos fisionómicos, ya en su aptitud.

El niño, mira intensamente a los que le son presentados, y rápidamente paga con su sonrisa, a los que le son conocidos, y con su indiferencia o lanto al que no es objeto de su cariño, o no está acostumbrado a ver. Los hombres adultos somos por lo general menos fisionómicos, pero sorprende cómo los rasgos de la fisonomía de algunos, nos hacen inmediatamente preconocer o «impuntivo» pensar, ya de su bondad o de sus ímpetus, ya de sus pasiones.

«Cuando el alma está agitada—dice Buffon—la cara humana es un cuadro vivo donde las pasiones se dibujan con tanta delicadeza como energía donde cada movimiento del alma, es expresado por un rasgo, cada acción por un carácter, cuya impresión viva y pronta, denuncia la voluntad, revelándonos de un lado por signos patéticos las imágenes de nuestras secretas agitaciones».

Es imposible establecer reglas fijas para el conocimiento de lo expresado por la mimica de un rostro en un momento dado, pero los que por su profesión tienen el don de la observación médicos, pintores, policías, excultores, comediantes, sacan deducciones instructivas, que sin conocer las razones en las que apoyan sus apreciaciones, saben bien interpretarlas.

Es digno de apuntar como en la escultura, por la comparación con los animales en la pintura por el estudio de las obras de arte, en el teatro, en las relaciones cotidianas y por último en el cinematógrafo, pueden irse acumulando en el que estudia dichos medios elementos de observación para hacer del individuo un buen fisionómista, en la acepción de conocedor de las bondades o defectos, de personas determinadas, por el estudio de su cara.

Los antiguos griegos se basaban para el conocimiento del carácter por la fisonomía, de la semejanza de ésta con diversos animales, león, buey, asno, etc., distinguiendo o asignando respectivamente al poseedor, un carácter fiero, manso o resignado. Pero es la observación profunda de las obras de arte, de la escultura, de la pintura o de la caricatura, las que nos dan más fuentes de estudio, ya que la escultura o los retratos por sí solos, nos demuestran los rasgos fisionómicos que de una manera pudiéramos decir inconscientes, ha descubierto el artista en el modelo que pinta o talla.

Vemos pues, que un gran artista está en relación con los dotes de observar y dar los signos salientes y vivos de sus personajes, de saber distinguir lo vulgar de los detalles imperceptibles de dar relieve en fin a las personas o los personajes, objeto de su actuación. No es un buen artista teatral y mucho menos cinematográfico, el que no sea un buen fisionómista. Es necesaria en el primero, no tan solo repetir por el lenguaje las manifestaciones que su pensamiento quiere transmitirnos, sino ir acompañado de aptitudes de su cuerpo y miembros, en conjunto con los

rasgos faciales que ordinariamente estamos acostumbrados en nuestras relaciones sociales, a distinguir como expresión de cólera, de dulzura, de arrepentimiento o de odio.

Es frecuente ver cómo los actores mudos—reyes en el conocimiento e interpretación de la fisonomía humana—en una representación teatral o cinematográfica, expresan su desconformidad con una sonrisa; al la escena que se representa es triste, o con otros signos que confirman, que el artista no ha sabido apoderarse o hacer suya, la fisonomía que corresponde al personaje al que él quiere imitar.

«¿Cuántas veces un gesto en el arte dramático como en la vida ordinaria interpreta y transmite mejor que todas las palabras, la alegría o el dolor, el amor o el odio, la voluntad o el pudor!...»

Todos estos rasgos que constituyen la fisonomía peculiar en cada uno, están producidas por contracciones de los músculos faciales. Estas contracciones, repitiéndose infinitas veces, forman pliegues o arrugas de la piel, que afectando determinada distribución en el rostro, expresa, más o menos fielmente, el carácter dominante en tal o cual individuo. Boca grande, labio inferior saliente y ligeramente caído hacia adelante, indica fuerza intelectual, decisión; pero también avidez, disgusto, descontento, Arrugas verticales entre las cejas, denotan reflexión, pero así mismo mal humor, maldad y todo lo dicho en conjunto, una cara esencialmente antipática.

Rostros hay sumamente irónicos, con ojos llenos de vida y de malicia, sonrientes, burlones y la boca sosteniendo esta expresión por una mueca de espiritual ironía, acompañadas a su vez de un mentón agudo, como idénticamente la nariz y las cejas.

Son tantos y multiformes los cuadros fisionómicos, como las pasiones y temores variados que se desprenden continuamente, a cada instante de ese órgano supremo que nos es conocido, con el nombre de cerebro. Se posee la ciencia fisionómica a fuerza de observación ya en la sociedad, en las artes, en el teatro, ya coleccionando nuestras impresiones propias. Su conocimiento y estudio, no sólo constituye un medio de ganarse el sustento, primun movin, de todo ser orgánico, sino también el resenmarañar o deslindar, lo que h y de cierto o fantástico en esta amplia y hermosa rama de la ciencia, que constituye o forma la Psicología práctica.

M. Peña García.

Candeleda 2-1928.

¿Queréis adquirir vuestros mejores obsequios para estos Carnavales?

Visitad La Mallorquina.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

ANGEL PEREZ

San Segundo, número 9.

Gran surtido en pastas, dulces, bizcochos y demás clases relacionado con el ramo.

Especialidad en postres del día.

En mi querida iglesia de Santa María había cuatro campanas del tiempo de los antepasados. Dos grandes, la Bomba y la Vana y otras dos pequeñas; ágiles, graciosas y gentiles campanas, las cuales en los días de solemnes repiques ponían su gárrula y algarera música en el grave acorde de las mayores. No he conocido nunca campanas de tan puro sonido como estas de mi querida iglesia. No sé si fue un secreto de fábrica semejante al del brujo Guarnierus y que el anónimo fundidor se llevó consigo al sepulcro o que al cabo de los siglos ese purísimo aire de las vecinas sierras, ese sol de oro que desde el punto de alba las embesifia, fuéron, las afinando hasta dejarlas en su timbre preciso.

Cuando las cuatro campanas se echaban a vuelo todo el aire era un cristal sutilizado y sin mácula y sus vibraciones envolvían la vecindad, mi casa y mi jardín en un estremecimiento sonoro. Eran como una música virginal, primitiva y honda, propicia a todos los estados del espíritu. Parecía descender del Paraíso y largamente con esa ingrátida ondulación de los espíritus quedábase cantando entre el follaje o sobre el cauce azul.

Pues sucedió, tiempo ha, que una de estas hermosas campanas amaneció un día resquebrajada de alto a bajo. Ni pudo voltearse ni tafiarse más. Como era la Vana, la Bomba su fiel compañera en mudecido también porque no había quien la correspondiera en su profundo acorde y si alguna vez la repicaban, en los oídos de todos los feligres sonaba su voz solitaria como un lamento por la compañera perdida.

El señor cura pensaba para sí: Será menester bajarla de la torre y fundirla de nuevo.

Pero en la caja parroquial no había fondos suficientes. El presupuesto de fábrica era tan exiguo que solamente el sostenimiento de la lámpara lo consumía al año. Los feligreses piadosos y pobres, salvo contadas excepciones, poca cosa podían dar; y algunos en cuanto veían junto a la puerta la mesa peñitória, gruñían.

Con todo el buen señor cura armóse de ánimo y una dominica, cuando la misa mayor, les dijo desde el púlpito:

—Mirad, hijos, las campanas son las lenguas de Dios. Así ellas nos advierten sus preceptos en los diversos tiempos del año, nuestras obligaciones y nuestro último fin. Y en cuanto a nuestra tutela corporal ya sabéis como guían al caminante en la noche y cómo conjuran el fuego, el rayo, el pedrisco y las plagas del campo. En esta feligresía son también las mensajeras que tiene la Virgen Nuestra Señora para anunciaros sus duelos, sus alegrías, para llamaros, para comunicarse con vosotros sin que vosotros salgáis de vuestas casas ni desatendáis vuestros menesteres. Tocan a agonía o a muerte y ya podéis encomendar sin más el alma de aquel vecino vuestro que estaba desahuciado. Por el contrario, repican festivamente y recordáis al punto que estamos en vísperas de la gran fiesta para la cual hay que sacar el buen termo del arca. Miradlas, pues, cuidadlas, reverenciadlas igual que si fuesen ángeles en figura corporal encargados de vuestra custodia. Hasta aquí la palabra del señor cura fluyó expedita, a pesar de que junto a la columna de enfrente, ace

chaba un poco cauteloso, un poco receloso D. Dimas el herbolario. Este era un rico labrador que poseía sobre sus viñas y huertas una acreditada y antigua tienda de hierbas heredada de sus mayores. G. un feligrés siempre se le veía el primero en todas las festividades; y lo mismo que su buen amigo D. Adrián siempre dispuesto a llevar con orgullo el morado pendón de la parroquia a la cabeza de las procesiones—mejor diré con delectación suavisima.—Por nada de la vida cedía a nadie tan preciado honor. Luego cuando el sacristán pasaba con su cepillo de puesto en puesto, ya era cosa diferente. Opinaban que estas cosas del dinero no estaban bien en la casa de Dios. A don Dimas le acometía de súbito un golpe de tos que le obligaba a llevarse el pañuelo a las narices, a los ojos; y D. Adrián prefería enajenarse de las cosas de este mundo en un éxtasis.

Tierna, delicada, conmovedoramente, el buen señor cura entró en la segunda parte de su exhortación. —Ya véis, hijos, tiempo ha que se rompió una de estas campanas. Es una afrenta para nosotros y un cargo delante de Dios. Hay que fundirla de nuevo para que con lengua acrisolada cante como hasta aquí sus alabanzas y las de la Virgen Nuestra Señora. Ella es la que os lo pide. La iglesia es pobre. Necesita que todos le prestéis vuestra ayuda. Aunque así no fuera Ella quiere que todos contribuyáis con vuestra limosna, de modo que cuando la campana refundida se vuelva a dejar oír, pueda decir que está en su lengua la voz, el alma de todos sus hijos.

Después de la misa mayor, salió el señor cura a pedir por las calles de la feligresía. Era un día radiante de fines de agosto, cuando ya los carros volvían de las eras colmados de grandes talegas de trigo. Los rapaces de la catequesis en una banda alborotada iban delante golpeando en los portales con sus mazos de Semana Santa. Poco a poco las bandejas que dos seminaristas llevaban ibanse llenando con el óbolo de los feligreses. Por lo común óbolo pequeño, pero a los ojos de Nuestra Señora preciosos, por que como el cornado de la viuda era dado entrañablemente. Asomábanse las vecinas a las puertas, a los balcones y no pasaba el señor cura sin que acompañaran su dádiva con algún saludo cordial.

—Bien poco es para la Señora pero Ella nos verá la buena voluntad.

—¡Así se conviertan en doblones estos maravedises!

—Ya la Virgen sabrá alargarnos hasta donde sea preciso. Ella todo lo puede. De cuando en cuando el buen señor cura miraba para la casa de D. Dimas con un poco de impaciencia y otro poco de inquietud. ¡Mal presagio! Los ocho balcones estaban cerrados a cal y can. Antes de que el señor cura llegara ya hacía rato que los rapaces fundían a golpes la puerta del zaguán. Todo en vano. Digo mal, no fué del todo en vano puesto que al cabo, la propia esposa de D. Dimas, con su vistoso batín de percalina floreada, bajó toda sonriente y se dignó depositar sobre la bandeja cincuenta céntimos. ¡Harto sacrificio era, bien lo sabía Dios! ¿Acaso sus antepasados no costearon durante años y años el aceite de la lámpara? Pues esos dispendios sobre ella y sobre su buen marido D. Dimas recibían. Esto no lo querían saber algunas malas lenguas de la parroquia y era menester que ella la recordara en esta sazón. El buen señor cura se atrevió a preguntar:

—Y D. Dimas ¿no estará en casa?

—A estas horas ¿cuando? Los días de fiesta se los pasaría sin salir de la iglesia. Ya podrían ser así todos los feligreses.

Una esperanza quedábale al señor párroco. Tal vez la munificencia de D. Adrián lo compensara todo.

D. Adrián vivía en aquella casita alta y estrecha de la plaza que ahora el sol de agosto circundaba de

fuego; en aquella casita con su terraza blanca. Era muy rico don Adrián. Rápidamente habían crecido sus dineros en los últimos años y eran sus fincas las más pingües, sus yuntas de mulas las más poderosas, sus graneros los mejor abastados. Poseía hermosas máquinas de labranza para segar, para trillar y aventar las cosechas en pocas horas sin la zozobra de los demás labradores que se ponían a morir de congoja apenas asomaba una nube. Y ¡cuán devoto! Con el menor achaque colgábase al pecho grandes escapularios y el cordón de nuestro Padre San Francisco a la cintura. En la iglesia solo el verle a veces menear los ojos para lo alto inmóvil, de hinojos, cruzadas las manos, movía a compunción. Pensando desapasionadamente y por encima de todos los chismecillos del lugar, ¡qué grandes columnas de la iglesia! D. Dimas y don Adrián! Así se esforzaba en raciocinar el buen señor cura. No obstante podía suceder que tampoco D. Adrián estuviese en casa.

Llegaron a la plaza en la que desembocaba la larga calle. Efectivamente, los balcones, lo mismo que la puerta estaban cerrados. Aún el buen señor cura quiso asirse a un resto de esperanza. Pensó: Con este sol de justicia es muy fácil que se hayan metido en las bodegas. Y por si no les llegaban fácilmente los ruidos de la calle durante largo rato los chiquillos aporrearon a conciencia el portal. En casa de D. Adrián no debía de haber alma viva.

Eso sí; el buen señor cura pudo consolarse contemplando en mitad de la fachada como una denodada confesión de fe, una placa del Sagrado Corazón de Jesús con ostentosas aplicaciones de cemento.

Y aquella misma tarde en la función de los terciarios de nuestro Padre San Francisco, junto a la barandilla del presbiterio, sin miedos ni respetillos humanos ¡qué grandes golpes de pecho se daban a porfía D. Dimas y D. Adrián!

GENARO XAVIER VALLEJOS

### Mañana martes, venta de Retales. Sucursal R-yes Católicos, 7

### Colegio de la Medalla Milagrosa

La velada de ayer

En el Colegio de la Medalla Milagrosa se celebran durante los tres días de carnaval veladas teatrales a favor de las Cantinas escolares, hermosa obra caritativa y pedagógica que llevan a cabo las Escuelas del Ave María.

La primera de estas veladas celebrada anoche, resultó brillantísima constituyendo un éxito artístico por la selección y numerosa concurrencia, la interesante y bien encajada obra que se representó y la admirable interpretación que alcanzó por las distinguidas señoritas que en ella tomaron parte.

Se puso en escena un precioso drama histórico-lírico en tres actos «Fe, Esperanza y Caridad», o la Condesa de San Gerardo, interesante y conmovedor episodio de la época de las luchas entre Isabel Tudor y la desgraciada reina de Escocia María Stuard, en la que se pone de manifiesto a través de la poética trama, la eficacia de nuestra sacrosanta religión como única escuela de caridad, de resignación y de virtud.

Como hemos dicho la interpretación fué admirable por parte de todas las improvisadas artistas, siendo imposible citar nombres, pues todas estuvieron inimitables.

La encantadora señorita Juanita García Villareal estuvo admirable en su papel de reina de Isabel Inglaterra que dijo a la perfección realizando su singular belleza la elegancia y propiedad con que lo vistió así como la hermosa Elena Pérez en el suyo de María Stuard. El aplomo, y acierto

## Nitrato de Cal B. A. S. F.

15 % 16 % de nitrógeno. 28 % de cal

De venta en las principales Casas de abonos.

### DIAMONFO I. G.

20, 6% de Nitrógeno y 52, 5% de Acido fosfórico soluble al agua.

### Chlorhidrato de Amoniaco

23% Nitrógeno Amoniacal

### NITROFOSCA I. G.

Abono completo:

16,5% de Nitrógeno  
16,5% de Acido fosfórico  
(15,2% soluble al agua y 1,3% soluble al citrato y acido cítrico) y 20% de Potasa.

## UREA B. A. S. F. 46% DE NITROGENO

Para informes, muestras y detalles:

Unión Química y Lluch, S. A.,  
Barcelona, Apartado 462.

con que interpretó el suyo de condesa de San Gerardo Maruja Royo revelan un talento artístico excepcional.

Maruja Gavilanes hizo de su papel una verdadera creación y tanto declarando como cantando y moviéndose en escena no dejó nada que desear.

Gloria Pérez admirable en su papel de posadera y Citlina Sánchez constituyó a la concurrencia con su gracia y coque insuperables.

En la imposibilidad de analizar la lista de los de una, pues todas estuvieron admirables, citemos a las señoritas López Ibarluzea, Fernández de la Puente, Felisa Fierro, Teresa Maestre, Rosario Caró, María Luisa Encina, María Luisa Rodríguez Collino y Lola García.

En suma, todas las actrices bellísimas y todas, con justicia, aplaudidas.

La más hermosa niña Magdalena Martín recitó con perfección impropia de su corta edad la poesía de Gabriel y Galán a la Inmaculada Concepción.

La velada resultó una hermosísima fiesta de arte y de cultura.

### En la presa de Becerril

#### Una prueba de la conducción de aguas

El sábado por la tarde se trasladaron a la dehesa de Becerril el alcalde señor Tomás y la casualidad de los concejales que componen el Ayuntamiento de Avila.

El objeto de tan simpática y agradable excursión, no fué otro que visitar las obras de la traída de aguas y realizar pruebas que ya pueden considerarse definitivas.

A las dos y media de la tarde con un día espléndido y una temperatura primaveral salieron los excursionistas del paseo del Rastro, reanando entre ellos el mayor entusiasmo y alegría.

Ocuparon el auto el alcalde señor Tomás, el secretario del Ayuntamiento D. Cesáreo Sánchez y los concejales señores Martín (D. Juan José), Pérez (D. Bernabé), Echevarría, Sastre, (don Rafael) Herrera, Garras, Santo Domingo, Fernández (D. Manuel), Bayo, Mediero, López de Varó, Matallana Martín (D. José), Zuhnero, Jiménez (D. Benjamín), Hernández (D. Emilio) Arévolo y Palacios.

El trayecto se realizó sin novedad y, por vía una breve detención en Sansoles, para orar ante la milagrosa Virgen de quien imploran los abulenses el remedio de sus necesidades y el éxito de sus empresas llegaron a dar vista a la extensa balsa en cuyas transparentes aguas, rizadas por la suave brisa, se reflejaba el azul purpú-

simo del cielo y ponía el sol deslumbradores reflejos.

Allí esperaban el arquitecto municipal D. José Ángel Fraile, el ayudante Sr. Castillo, el oficial del Ayuntamiento Sr. Familiar, el ingeniero director de las obras Sr. Pérez de Guzmán y el yate ante Sr. Carbó.

También se hallaban el ingeniero de Montes D. Cipriano Sainz, el magister D. Ramón Lafarga y otras personas.

Desceudimos hasta la balsa y por orden del alcalde se dió salida al agua por dos enormes tubos de ocho y quince centímetros por los que se precipitaron sendos torrentes que formaban blancas e efervescentes cataratas de espumas que con ímpetu arrollador corrían hasta la presa de embalse por cuyas compuertas levantadas pasaba el agua ruidosa y saltarina que formaba el arroyo llegando hasta el depósito de distribución.

Hermosísimo espectáculo ver el agua burbujeante y golpeada entre las guías desiguales; alreade, atesorando entre su blanco seno el oxígeno vivificador de la atmósfera, correr presurosas nutrir a las ciudades, cual sangre generosa que ha de dar vida a una población.

Contemplando la balsa y el sitio a donde llegaba el agua, una vez terminados, en breve plazo, los trabajos aun con los profanos en la materia, se comprende que hay agua bastante no solo para Avila sino para varias poblaciones como Avila.

Los que recorrimos las vicisitudes por que ha atravesado el asunto de las aguas, se entorpecimiento que ha experimentado como cuando, recientemente, hubo que deshacer los trabajos hasta entonces realizados comprendemos perfectamente el júbilo que se reflejaba en los rostros de los dignísimos acaudales y ediles que, con tesoros admirables, con fortaleza de espíritu digna de todo elogio han conseguido vencer tantas dificultades, salvar tantos obstáculos para dotar a Avila de agua; problema que parecía imposible de resolver y que lo ha sido durante muchos años.

Después de pasar una tarde agradable y de ser obsequiados galantemente emprendimos todos el regreso, licitando al alcalde y al Ayuntamiento que han asociado su nombre a una obra de tan hermosa trascendencia como el abastecimiento de aguas que constituye la base indispensable para la vida y el engrandecimiento de las poblaciones.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO

### Teatro Principal

Función para mañana

Las dos secciones de anoche en el Teatro Principal se vieron concurridísimas poniéndose en ambas la preciosa cinta «Los héroes de la legión» que fué muy celebrada y aplaudida.

Mañana martes se proyectará la magnífica película «Un ladrón en el paraíso» que llamará, ciertamente, la atención del público por su lujosa presentación e interesante asunto.

### BULAS

se expenden en el Palacio Episcopal.

### Crónica local

Han visitado al señor gobernador civil en su despacho oficial el presidente de la Audiencia D. Arturo Pérez Rodríguez, el teniente coronel jefe de la Guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrlón, el ingeniero industrial D. Fernando Averly, el notario D. Federico García Barroso y varios redactores del semanario «La Llanura».

SE ALQUILA principal Plaza Santa Catalina, 4. Razón en la misma.

La vecina de Hoyo de Pinares Gregoria Galán Organista denunció en la Casa Cuartel de la Guardia civil que de un baul que tenía cerrado con llave en el sobrado de su casa le habian sustraído un billete de cincuenta pesetas.

Las gestiones practicadas por la benemérita dieron por resultado la detención de Miguel María Gallego, quien se declaró autor del hecho añadido que de las cincuenta pesetas habia gastado una peseta setenta y cinco céntimos y que el resto lo tenía guardado en un agujero en la cuadra de su casa.

Así se comprobó recuperándose las 48'25 pesetas restantes.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado.

PERDIDA de un reloj pulsera de señora, desde la iglesia de Magdalena puecos del Rastro y Calderón y regreso a la calle del Duque de Alba 4, primera, don le gratifiquen al que le presente.

En la comaría de vigilancia se encuentra a disposición de su dueño un llavero con varias llaves encontradas en la vía pública.

Muy barato Camioneta omnibus 10 a 12 plazas. Ford. Razón: Bar. Aguila.—Avila.

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, D. Matro Hernández Jiménez, natural de Gernona y domiciliado en Casapola, a quien se ocupó una pistola de carga de cañón de la correspondiente licencia.

SE ALQUILA amplio piso bajo con jardín, frente al Parque de «La Peña» y se venden vacas de leche. Razón Tallistas 10.

Por infracción del Reglamento de automóviles conduciendo mayor número de viajeros del permitido, ha sido denunciado Antonio Gallego de Tobar que conducía el coche de línea que hace servicio de El Tiemblo a Cebrenos.

SE NECESITA dependencia. Viuda de Bartolomé Yañez.

Por infracción de la ley de caza ha sido denunciado el vecino de Cebrenos, Miguel Griz Gómez.

### Ecós de sociedad

—:—

Ayer tuvimos el gusto de saludar al ex gobernador civil de Barcelona y presidente del Consejo de Administración de nuestro colega «La Nación», D. Carlos González Rothw que pasó el día en nuestra ciudad con su distinguida señora y bellas hijas, admirando los principales monumentos, regresando por la tarde a la Corte en automóvil.

—Hoy ha regresado de la Corte después de haber asistido a los plenos de la Asamblea Nacional y a las reuniones de jefes provinciales de Unión Patriótica, el que lo es de esta provincia, Excmo. señor marqués de San Juan de Piedras Albas.

En la estación le esperaban el gobernador civil señor conde de Casti, Fo Fiel, el secretario provincial de Unión Patriótica Sr. Marcos, el personal de la Secretaría, el jefe local de Berlanas y otras varias personas.

—Ha llegado de Madrid el eminente abogado y ex diputado a Cortes D. Francisco González Rojas.

### DE LA REGION

SANTANDER

#### El grupo escolar «Ramón Pelayo»

El director de la escuela graduada del Oeste, señor Anero, remitió a la Dirección general de Primera Enseñanza, copia del acta, declarándose en ella la sesión del «solar» que el Ayuntamiento hace al Estado, para la construcción del Grupo escolar «Ramón Pelayo».

Su extensión superficial es de 3.780 metros cuadrados, formando un rectángulo perfecto de 140 metros de longitud cada uno de los lados mayores, y 27 los menores, respectivamente, valorándose este terreno en 113.400 pesetas.

#### Inauguración del «Barrio del Rey»

Tuvo lugar la inauguración y entrega de títulos provisionales a 14 familias, que han de ocupar el «Barrio del Rey», enclavado en el Paseo de Sánchez Porras.

Presidió el acto de entrega el alcalde, pronunciando un discurso el presidente de la Cooperativa.

También habló el alcalde, lanzando la idea de que la Sala de Juntas se destine a una escuela de párvulos.

A continuación se hizo el reparto de títulos.

Suscripción

Asciende a 1.282,50 pesetas la cantidad recaudada hasta la fecha en la suscripción abierta por el consulado de Cuba, para adquirir vitinas en las que serán trasladados y conservados los trofeos cedidos por España a Cuba.

BURGOS

Telegramas

El presidente del Consejo de Gobierno del Circulo de Obreros ha dirigido al Arzobispo electo de Burgos el siguiente telegrama:

En nombre Consejo de Gobierno Circulo Católico obreros Burgos y de dos mil obreros y obreras en el asociado, envío S. E. R., como presidente honorario nato de esta entidad la más entusiasta felicitación y fervorosa adhesión, haciendo votos para que conceda largo pontificado esta diócesis.—Presidente Consejo Gobierno

También se ha enviado al señor Castro el siguiente telegrama: «Real Federación Burgalesa Sindicato Agrícolas Católicos, Obreros Filiales, Caja Central Ahorros y «Celtillanos», tienen alto honor felicitar S. E. R. reiterar inquebrantable adhesión Sede burgalesa».

Ofrecimiento de harina

Una comitua de fabricantes de harinas se ha entrevistado con el gobernador civil, ofreciéndole millar de toneladas de harina al precio de 65 pesetas los 100 kilos sobre vagón Bilbao o San Sebastián.

ZAMORA

Junta de Fomento e Inicia- tivas

Celebró sesión la Junta de Fomento e Inicia- tivas de Zamora, encargada de hacer resurgir la Semana Santa de Zamora, sus fiestas y tradiciones, acordándose por unanimidad la fusión con la Junta de Fomento que hace unos años viene funcionando

El presidente señor Crespo Alvarez expuso los proyectos a desarrollar en lo sucesivo por ambas unidas, que son fomento de la Semana Santa y turismo y constitución de un Ateneo o una Universidad popular.

Se cambiaron impresiones respecto a las acciones suscritas, habiendo la creencia de que se llega a pronto a tener el capital de 50.000 pesetas que se necesita.

Fué aprobado el fallo de Jurado que se nombró para adjudicar el premio de 1.000 pesetas al mejor de los carteles presentado al concurso para anunciar la Semana Santa, cuyo premio se ha concedido al autor del cartel llamado por Acilu.

Comunican de Pino del Oro que un incendio ha destruido una casa en la que vivía el vecino don Francisco Antón Calvo.

Las autoridades y el vecindario trabajaron denodadamente, evitando que el fuego se propagase a los edificios inmediatos.

Notas de América

PANAMA

La deuda pública de Panamá en 1926.—La deuda pública nacional (externa e interna de Panamá, ascendía a fines del año 1926 a 11.048.970 balboas, correspondiendo 2.668.970 a la deuda interna, distribuidos así: Bonos de la defensa nacional, emitidos de conformidad con la Ley 3 de 1921, 226.357 balboas; Empréstito de la Panamá B. & W. and Ref. generating Company, autorizado por la Ley 2 de 1923, 176.666; Empréstitos de la United Fruit Company, 376.296 Compañía de Navegación Nacional, depósito, 50.000; Deuda con el Gobierno de los Estados Unidos, por mejoras materiales en las ciudades de Panamá y Colón, 1.839.631 pesos, y 8.380.000 pesos a la deuda externa, repartidos como sigue: Empréstito de 1914, autorizado por la Ley 1 de 1914, y negociado con la Farmers Loan and Trust Company de New York, para la construcción del Ferrocarril Nacional de Chiriquí 1.414.000 pesos; Empréstito de 1923, autorizado por la Ley 4 de 1923, y negociado con la Guaranty Trust Company, para la construcción de las carreteras nacionales, 4.366.000; Empréstitos de 1926, autorizados por la Ley 27 de 1924, y negociados con las firmas Isael, Kinnicut y Co., y Bau: Pont y Vivian, de Nueva York, para la extensión del ferrocarril nacional de Chiriquí, hasta Rabo de Puerto o Puerto Armuelles, 2.600.000 balboas. Como puede verse, la deuda pública nacional de Panamá proviene casi toda de la contratación de empréstitos autorizados por leyes especiales para la construcción de obras públicas que se han llevado a cabo y que representan, en material y mano de obra, las sumas invertidas en ellas, lo que constituye parte del activo de la Nación. Para amortizar el principal y los intereses de la deuda pública se ha incluido en el presupuesto de gastos para el bienio económico comprendido entre el 1 de Julio de 1927 y 30 de Junio de 1929, la suma de 1.971.874 balboas.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Nuestra información de última hora

Algunos detalles sobre el hallazgo de restos.—El «Carnaval».—Esta tarde Consejo de ministros.—Asueto en las oficinas mañana y pasado.—Firma del Rey.—Noticias de provincias y del extranjero

Madrid, 20 4'30 tarde.

El hallazgo de restos que se suponen de las niñas desaparecidas

El día de ayer

Durante el día de ayer no se efectuaron trabajos por el Juzgado, ni se continuaron los de excavaciones en el lugar que han sido descubiertos los restos humanos, cada vez más supuestos por la opinión de las niñas desaparecidas.

La madre de una de ellas sigue descartando tal hipótesis, pero familiares de las otras se afirman más en ésta a cada hora que transcurre.

El Juez que instruye las diligencias Sr. Fernández y Fernández de Quirós, estuvo toda la mañana examinando lo actuado.

La opinión sigue con tanta avidez el suceso que ayer fué enorme la concurrencia que visitó los restos. En donde han aparecido los restos.

Para examinar

El m. f. n. el juez Sr. Fernández ordenó el envío al Museo Arqueológico de las monedas encontradas para que examinen el tiempo que hayan podido permanecer enterradas.

También ha dispuesto la remisión al Museo Geológico el cráneo que se encontró.

Según el doctor Pombo para el examen será preciso el plazo de un mes.

El carnaval

Tiempo espléndido

El sol quiere alumbrar las muñecas de Momo espléndidamente.

Agua de Vallequillas



Está recomendada por nuestras eminencias Médicas para curar las afecciones del hígado y el riñón, por su acción normalizadora de la bilis y corregir el estreñimiento habitual.

De venta en principales farmacias.

Depósito general: Antonio Maura 10, Madrid

Torreavega (Santander). Hijo de P. Alonso: Fundiciones. Mande 17 50 pesetas por giro postal y a título de proporción para esa provincia.

ARRADOS

Enseñanza

Lecciones particulares, preparación para ingreso en el Instituto y Escuela Normal. Clases nocturnas Razón Tostado número 1 de 3 a 5.

ADRIAN PIERA. - MADERAS

[Santa Engracia,]125.-Madrid]

HERNIADO

Recupere usted su salud

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que los es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal EXTRANGULACION HERNIARIA, una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

LA HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer despues. Esta seguridad se obtiene hoy

Con el método C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

Venganzonas a 7 de enero de 1928, Sr D C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mío: Agradeciendo en lo mucho que vale la curación de mi hernia le autorizo muy gustoso a publicar mi satisfacción por tan haagador resultado que debo al método C. A. BOER. Se ofrece su afmo. s. s. y amigo Eugenio Cuesta García en VEGAZONES (Segovia).

Medina de Rioseco a 28 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER Especialista herniario, BARCELONA. Distinguido Sr.: Con toda mi a ma agradezco en lo mucho que vale la tranquilidad que gracias a Dios he conseguido. Muy de veras no crea obtener, a causa de mis 79 años y de lo muy desarrollada que era la hernia que sufría, tan haagador resultado. A sus buenos aparatos así como a su excelente Método de aplicación debo la seguridad de la cual gozo y muy gustoso la autorizo a publicar esta carta y, quedando e agradezco me ofrezco de usted afmo. en Cristo, s. s. y amigo Saturnio Martínez Chico, car e lán del Hospital Militar de MEDINA DE RIOSECO (Valle de id).

HERNIADO: Ríñxione y decidíase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Haga o con inteligencia y sanará merced al método C. A. BOER. El emi ente especialista esta recib en

MADRID.—Lunes 20 de febrero, HOTEL INGLES, SEGOVIA.—Jueves 23 de febrero, HOTEL COMERCIO EUROPEO, AVILA.—Viernes 24 de febrero, HOTEL INGLES, C. A. BOER.—Especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

De provincias se sabe que las fiestas del Carnaval, cada año más decaído, se celebran animadamente en los paseos con tiempo excelente.

En Madrid ayer por la mañana fué extraordinaria la concurrencia en Recoletos, la Castellana y el Retiro y el de Rosales estuvo abarrotado de público. Por él desfilaron máscaras y carruajes adornados.

Obtuvo el primer premio de carrozas una titulada «El amor a la lumbr» y se presentaba una gran aslamandra. Quedaron desiertos los premios restantes.

Los coches premiados fueron primero «Vi je en coche cama» de don Nicolás Arostegui; segundo un automóvil titulado «Madrid Castizo» y tercero «Balando Alfonso XIII», motocicleta.

No se registró más incidente desagradable que esta madrugada en la calle del Casino entre un grupo más caras y varios jóvenes, resultando heridos de arma blanca tres de estos llamados Alejandro Selas, Juan Polasino y Alfredo Pascual, el primero muy grave.

En los ministerios

Sanjurjo a Suiza

Anoche a las diez, salió para Suiza el Alto Comisario de España en Marruecos, con el fin de ver a su hijo D. J. st, convaleciente de una enfermedad contraída en Africa.

Le despidieron el general Jordana, alto personal de la Dirección de Marruecos y otras personalidades.

Hablando con los periodistas ha dicho que la paz está consolidada en Marruecos no teniéndose por la eficaz recogida de armamentos, ninguna rebelión.

Se efectúa la intensa acción del protectorado, preparándose la colonización.

El general Sanjurjo permanecerá ocho o diez días en Suiza y, a su re-

greso, conferenciará en Madrid con el Presidente del Consejo y el general Jordana.

Despacho

Le tuvo esta mañana con Su Majestad el Rey, el presidente del Consejo.

Juramento

Le prestó esta mañana en Palacio del cargo de gentilhombre el teniente coronel de Artillería D. José López Rubio.

Igualmente le prestó D. Francisco Comeng.

Consejo

Esta tarde, a las seis y media se reúnen los ministros en Consejo.

En Estado

El marqués de Estella despachó esta mañana en el ministerio de Estado con el Sr. Cornejo.

Luego recibió al ministro de negocios del Salvador y a una Comisión de estudiantes de Barcelona.

Poseión

El embajador de la Argentina en España Sr. Maestu ha cableografiado su llegada a Buenos Aires donde se le dispensó un recibimiento entusiasta.

El Rr. Maestu se ha posesionado de su cargo.

Visitas

Recibieron esta mañana visita los señores Anón de una comisión de Albacete y Calvo Sotelo del Presidente de la Agrupación musical Catalana que le habló de extremos relacionados con el impuesto de utilidades.

La Comisaría de la Seda

Se ha reunido a mediodía la Comisaría de la Seda, ocupándose principalmente de los perjuicios que causa la baja del capullo.

Nombramientos eclesiásticos

S. M. el Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

Nombrando a D. Antonio Hadágo choute de la Catedral de Tarazona.

Id. id. a D. Ramiro Argüelles, maestroescuela de Almería.

Idem a D. Bernabé Sánchez, canónigo de Córdoba.

Idem a D. Eusebio Ramírez, canónigo de Cuenca.

Idem a D. Pascual Flores, idem de Tarragona.

Idem a D. Domingo Píera, idem de Mondoñedo.

Asueto en las oficinas

Por disposición del Gobierno, du-

rante los días de mañana y pasado no habrá oficinas públicas.

Barcelona

Detención

Ha sido detenido esta mañana por la policía uno de los presuntos autores de la muerte del chofer Juan Urrubar.

Oviedo

Fecha de un mitin

Para el día 3 de marzo próximo se ha señalado el mitin de Juventudes Católicas.

Se celebrará en el teatro Campomar.

Multas

Por irregularidades en la venta de pan, el gobernador ha impuesto multas de mil quinientas y dos mil pesetas a diversos industriales.

Pruebas

En la fábrica de Trubia se han efectuado las pruebas del nuevo carro de asalto.

Resultaron excelentes.

SEGOVIA

Fuga de presos

Esta madrugada se han escapado de la cárcel de esta capital tres penados llamados Francisco García Martín, José María Blanco y José Fuentes, nuevo, sentenciados por esta Audiencia a seis años y un día de presidio mayor.

Para conseguir su objeto violentaron los hierros de una reja que da a la calle Melitón Martín, ablandando con agua el yaso del cerco y descolgándose con sábanas anudadas y retorcidas.

Advertida la fuga por el sereno de la demarcación, dió la señal de alarma, acudiendo algunos guardias y agentes de Policía; pero, los fugados consiguieron huir, amparados por las sombras de la noche.

Teruel

Camión despeñado

En el puente de la Vega, situado en la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, se despeñó un camión cargado de trigo, cayendo al río Guadalopillo desde una altura de más de diez metros.

Resultaron heridos de gravedad el periodista Manuel Ballesteros, Ramón Cánovas, dueño y conductor del vehículo, y el obrero Rafael Aznar.

El camión quedó destruido.

Ginebra

Vencen los suizos

En el match entre los equipos español y suizo venció el de éstos por tres tantos contra uno que hicieron los españoles.

FIDES

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES ETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

62 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2, 3

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín, 3 Avil

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOROS PÉREZ, 6

# COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

## CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos  
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos  
Montevideo y Buenos Aires, saldrán de  
Vigo los siguientes vapores de 26.000 ca-  
ballos de fuerza y 4 hélices.

24 de febrero «LUTETIA»  
8 de abril «MÁSILIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo  
y Buenos Aires.

5 de marzo «HOEDIC»  
20 de idem «CEYLAN»  
16 de abril «DESIRADE»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 53'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no campléate medio pesaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

## SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

15 de marzo «MOSELLA»

## ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de la Taboada, 4.—La Coruña, P.O. de Orosca núm. 2.

SE VENDE máquina de imprimir en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

## Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de diecisiete pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

## Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. ....

de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... se suscribe a biblioteca PATRIA, con esta fecha

FIRMA,

## Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vincent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

De aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interresantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

## Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. ....

de profesión ..... domiciliado en ..... calle ..... número ..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

# Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

## 25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

## 350 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ACONCS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ACONC DIRIGIRSE AL

## COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Aparada 6.

# COMPANIA DEL PACIFICO

## LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 19 de febrero el vapor «O R O Y A»

El 4 de marzo, el vapor «ORCOMA»

El 18 de marzo el vapor «ORITA»

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bahías (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Chile, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555 25 Pts.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

## 1100 de Basterrechos

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.



# INTERESA A TODOS!!

## J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid  
Augusto Figueroa Núm. 8

### Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvus, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

### Sección de Cosméticos. (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

# Servicios de la Compañía Transatlántica

aportes que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencias

## LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán do Eduardo Pazo.

## LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Maslera.

## LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Avarice.

## LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

## LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 22 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Vender los vapores con Telegrafía sin hilos

# Banco Hispano de Edificación

## COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipados con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

## J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

## Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

## "Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23, principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

# DESEA V. SEÑORA

SUSCRIBIRSE A UNA REVISTA GRÁFICA Y OFRECERLA A SUS HIJOS SIN PELIGRO ALGUNO?

Una sola existe y ésta es La Hormiga de Oro, Da 35 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomías propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias, sana lectura, iniciando a los jóvenes en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Cada año publicamos dos novelas. Para 1928 serviremos, en forma de folletón la novela de acción dramática del P. Angelo de Santi, S. J., «Lágrimas Nuevas», y en el folletín la extraordinaria novela del gran escritor francés Paul Sengozac, «El Secreto de Kernic», que es una de las narraciones más subyugantes, emotivas y apasionadoras con que cuenta la moderna novelística francesa. Por su originalísima e interesante trama, que hace suponer desde los primeros capítulos la existencia de un mundo íntimo de apariciones y fantasmas que luego se convierten en personajes humanos maravillosamente delineados y vivificados por el genio descriptivo de su autor.

«El Secreto de Kernic» está llamado a despertar en nuestros lectores un vivísimo interés, que ha de ir acrecentándose a cada nueva página.

La editorial de la prestigiosa casa editorial Subirana, que posee en España la propiedad literaria y editorial de «El Secreto de Kernic», se debe la aparición en nuestras páginas de esta extraordinaria novela, cuya publicación ha de constar, sin duda, para nuestra revista, un nuevo éxito.

Esta gran revista gráfica se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Gráfica, semanal, de actualidad gráfica, en España y países de habla española.

NO PIERDA USTED TIEMPO, si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—Barcelona.

# «LA ESPERANZA» - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

- Bañeras
- Lavabos
- Lavaderos
- Escaleras
- Pestibros
- Tuberías
- Sepulturias
- Balustradas
- Cementos
- Pulvo de mármol
- Escayolas
- Azulejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUM para andenes, aceras, etc., etc.

Calle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE GALABAZA Y VALACOLIO

# C. Generale Transatlántique

## LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO, directamente (para Halifax y NUEVA YORK los hermoseos) rápidos vapores:

5 de marzo «ROUISILLON»

19 de idem «CHICAGO»

2 de abril «LA BOURDONAIS»

16 de idem «ROUISILLON»

Precio del billete en tercera clase 549' pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que están debidamente autorizados por cónsules americanas para desembarcar en los Estados Unidos.

## LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de marzo «NIAGARA»

3 de abril «DE LA SALLE»

Precio del billete a la Habana, 345 pesetas. Idem a Houston 588'70 mas 80 céntimos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

## ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

## Clases de EL DABATH

Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

## Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONÓMICOS

Calle del Carmen número 1

## MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. se minuevo toda prueba, se vende. razón: en la imprenta de este DIARIO

## Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

## POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

## Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID;

D. ....

de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha ..... de ..... de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su ordenada para girar en contra del suscriptor al fondo de cuenta de este los gastos de envío.